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Bir cisme kuvvet uygulandiinda cisim o kuvvet dogrultusunda
yer degistiriyorsa, o kuvvet cismin tzerinde is yapmis olur.

W ile gosterilir, birimi joule’dur.

Skaler ve tiiretilmis bir niceliktir.
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Enerji

Is yapabilmek igin enerjiye ihtiyag vardir. Bu sebeple enerji,
is yapabilme yetenegidir. Bir cismin enerjisi, Uzerinde yapilan
is kadar degisir.

Yapilan is pozitif ise cismin enerjisi artar.
Yapilan is negatifse cismin enerjisi azalir.

W=AE =E -,

Sirtiinmelerin 6nemsiz oldugu bir
yurlyls parkurunda bir anne sekil-
deki bebek arabasina 10 N kuvvet
uyguluyor. Bebek arabasinin hare-
ket halindeki toplam kutlesi 10
kg'dir. Toplam 100 J is yapildigina
gore

a) Anne bebek arabasini kag cm ilerletmistir?

Fizik =

ViDEO DERS KiTABI =i

b) Bebek arabasina diger elindeki aligveris posetlerini
de ekleyip toplam kutleyi 15 kg yaptiktan sonra ayni
kuvvetle ayni mesafede toplam yapilan is kag joule
olur?

Sekilde verilen 2 kg'lik cisme eki eden kuvvetlerle cisim
yatayda 5 m ilerledigine gore,

T =6N |2kg|F=12N

5m

a) Uygulanan kuvvetin yaptidi is kag joule’diir?

b) Sirtinme kuvvetinin yaptidi is kag joule’dlr?

c) Net kuvvetin yaptigi isi kag joule’dir?

l-ru
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Sabit F kuvveti yol boyu sekildeki gibi uygulanarak M
noktasina kadar gikarilan kutu Uzerinde KL ve LM yollarinda
yapilan igleri yorumlayiniz. (Strtinmeler ihmal edilmistir.)
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FiZIK

ViDEO DERS KiTABI
2 kg 10N
| 80 cm

Sirtinmeli yuzeyde olan 2 kg'lik cisim 10 N kuvvet
uygulandiginda 80 cm yerdegistiriyor. Cismin Uzerinde
yapilan is 6,4 J olduguna gore cisme etkiyen surtiinme
kuvvetini ve cisimle ylizey arasindaki surtiinme katsayisini
bulunuz.

Giig

Birim zamanda yapilan is gliicu tanimlar.
P ile gosterilir, birimi watt’tir.
Skaler ve turetilmis bir blyUkluktur.
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Elektrik faturalan tlketilen enerjiye gore belirlenir. Genelde
kw-h olarak belirtilir.

AE = P- t = watt - saniye

O

Bir otomobil digerine goére 2 kat gu¢li demek 2 kat is yaptigi
anlamina gelmez. Ayni isi yari stirede yapmasi demektir.

O

Bir otomobil motoru otomobille 120 000 N’luk kuvvet uygu-
luyor. 60 000 N surtinme kuvveti etki ederken 5 saniyede
100 m ilerleyen otomobile ait

a) Motorun glcl kag watt'tir?
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b) Otomobilin glicti kag watt’tir?
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Uygulanan kuvvetin yaptigi is W, strtinme kuvvetinin x yolu
boyunca yaptigi is W 'tir. Cismin kiitlesi azalirsa W ve Wy
nasil degisir?

Yuksek egime sahip.rampalara konulacak olan
merdivenler, rampanin baslangig noktasindan bitis
noktasina kadar kesintisiz bir sekilde ve ayni dogrultuda
ilerlemez. Insanlara kolaylik saglamasi agisindan sekildeki
gibi zikzak gizecek bigcimde dizayn edilir.

Bu tasarimin sagladigi kolayliklar;
I. daha az enerji harcamak,
Il. daha az gli¢ harcamak,
lll. daha az is yapmak

verilenlerden hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llvelll E)IL Il velll
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